

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona
Fél évre . . . 6 korona
Negyed évre . . . 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő: OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal: Zarándok u 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☑

Kéziratokat nem adunk vissza.

Uj virágok

pattanak ki a megátkozott földből, piros a színük, vérszagu az illatuk, apró szirmaik között korán elszállt emberi lelkek reszketnek. A föld nagy testén már régen — közel husz keserű hónap óta — nyílnak e vadvirágok, szomorú termései a szenvedélyek, gyüllölködés, romlás fekete vetéseinek. A halálnak még nem vetett ily dus aratást az ördög, melyet dönteni hívott ki az emberi versengés a történelem jövője felett. Véres, nagy sarló lebeg felettünk és ahogy elsuban a harcok földjei felett, ezrével hanyatló lok fáradt fej a földre. Uj tavasz kel új életre és mintha a téli hidegtől megdermedt erők ismét felszabadulnának, új harcok dübörgő lármaja harsog végig a nyugalomra vágyó világ felett. A végzet kezdi az új munkát, mely a második év vége felé közeledik anélkül, hogy a nagy kérdésben meghozta volna a végső nagy döntést.

A tél még itt ólakodik az ég alatt, hideg lehelletés még érzí a szívünk, de a hajnalnál már első langyos csókját küldi Tavasz királykisasszonya, ahogy virágokkal lágyra bélelt, napsugárral aranyozott nyoszolyájában ébredni kezd. Nem jó ilyenkor a régi tavaszokra gondolni, amikor a béke őrizte álmukat, nyugalom festette szivárványszíntűre vágyainkat. Könny áztatja a sirt, amelybe a béke holttestét fektettük, hogy nyugvóhelyét vérből fogant rózsák kertjével fedjük be.

Ahogy most első csókját hinti felénk az új tavasz — hányadik már e kegyetlen időkben? — viharok zugása hőmpölyög felénk mindenhonnan a mezőkről, ahol régen ilyenkor vetették az élet gyümölcs-magvait s ahol most az élet ifju terméseit aratja a fáradszátlan fekete kaszás.

Annál tavaszon vártunk már, hogy a béke virágjai is kinyílnak a nap áldott meleg fényében. Mikor a küzdelem új tavaszi lendületet kapott, mindig az volt a reményünk, hogy az utolsó fejezete készült a vé-

res históriának. Most is élénkülnek a harcok, északon, nyugaton, keleten és délen már csatarendben állanak a seregek, hogy gyilkos harcba dőljenek. A kegyetlen előjáték már megindult. A végzet érekarjába vette a lángpallókat, hogy utat vágjon az új történelemnek. Vajjon a béke országúthoz vezet-e a véres meszgye, melyre most lép a fegyveres emberrengés?

Közig. biz. ülés a városnál.

Zombor szab. kir. város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését f. hó 6-án dr. Purgly Sándor főispán elnöklété alatt tartotta meg, a melyen a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg. Az ülési jegyzőkönyvet Eremin György rendőrkapitány h. aljegyző vezette.

Dr. Denninger Ádám tiszti főorvos jelentését f. évi január haváról a közegészségügyi állapotáról a következőkben adta elő:

Városunkban a közegészségügyi állapot e hó folyamán kedvezőlen volt. Ronszoló toroklob előfordult 6 esetben 2 halálalozással, vörheny előfordult 3 esetben 0 halálalozással, a hasi hagymáz előfordult 4 esetben 0 halálalozással, hólyagoshimlő előfordult 38 esetben 5 halálalozással.

Ezen betegségek tovaerjedésének megállítására a szükséges óvintézkedések meglettek téve.

A városi kórháznak betegforgalma a következő volt: Föl lett véve a kórházba 76 beteg; előző hóról maradt 46, ápolás alatt volt összesen 122 beteg. Ezek közül a kórházból el lett bocsajta 67 beteg, meghalt 4, ápolás alatt maradt 51 beteg. A kórházba járó betegek száma 165. A városi szegényházban 75 egyén részesül városi eltartásban.

Az iskolába járó gyermekek egészsége kielégítő volt.

A népmozgalmi adatok kedvezőtlenek voltak, amennyiben 104 halálesettel szemben csak 42 volt a született gyermekek száma. Az elhalt egyének kora: 0-1 éves korig 14, 1-5 = 6, 5-20 = 12, 20-30 = 18, 30-40 = 7, 40-60 = 14, 60-80 = 35 és 80 éven túl 8 egyén.

Nevezetesebb halálalok a halotkém

és a kezelőorvosok meghatározása szerint a következők:

I. Ragályos betegségben: ronszoló toroklob 2 esetben, hólyagoshimlő 5 esetben.

II. Természetes halálalokok: veleszületett gyengeség 2 esetben, ránggörcsök 5, bélhurut 0, tüdőgyulladás 12, tüdőgümőkór 17, gutaütés 5, aggaszaly 17 esetben. Egyéb természetes halálalok 37 esetben. Küllérőszak okozta halál 2 esetben (1 vízbeulás és 1 önkasztás).

Orvosrendőri szempontból meglettek vizsgálva a piaci kenyér, a gyümölcs, a tejcsarnokok, egynéhány mézszárszék, hentesüzlet, az összes pékműhelyek és a gőzfürdők.

Az összes pékműhelyeket és a két gőzfürdőt a rendőrfőkapitánnyal együtt vizsgáltam meg, a mely alkalommal több pékműhelyben piszkot találtunk, amiért az isok tulajdonosai ellen a kihágási eljárás megletti indítva, egy pékműhelynek pedig a bezárását hoztam javaslatba, mert rendkívül tisztátalan volt.

A két gőzfürdő közül az egyik megfelelt az egészségügyi kívánatoknak, de a másikra vonatkozólag, mert nagyon piszkos volt, a falakról mindenütt leestek a vakolat, a fürdő összes vasrészei rozsdásak, a kazánok a rozsdától át vannak marrva és állandóan folynak, tulajdonkép csak ócskavas számba jöhetnek ezek mind s azért ennek a fürdőnek szintén a bezárását javasoltam mindaddig az ideig, mig teljesen rendbe nem lesz hozva.

Visszatérve a mult hónapban előfordult 38 himlős betegre, ezekenek egy része már az előző hónapban betegedett meg, de ellettek titkolva, úgy hogy ezt észrevéve, a városnak bármely utcájában vagy szállás csoportban előfordult egy himlőeset, az egész utcában vagy szállás csoportban razzát tartott a rendőrség, a midőn is az egyes elrejtett esetekre ráakadtak. Valahányszor pedig a hatósági orvos konstaltta, hogy hólyagoshimlővel van dolgunk, azonnal a járványkórházba lett a beteg szállítva, a lakás deszinficiálva és azután nem csak a ház lakói, de a ház közelében levő lakók is egész szállás csoportok belettek oltva. A beteggel érintkezettek a lappangási idő tartamig megfigyelés alatt lettek tartva.

A himlő ellen továbbá naponta városi kórházban, továbbá hetenkint kétszer

a városházán ingyenes ójtások lesznek tartva. Tekintve pedig, hogy a himlő városunkban rohamosan szaporodott, a polgár-mester sürgőnyileg kikérte a belügyminiszternek a kényszerőztásra vonatkozó engedélyt, a mit a belügyminiszter a veszélyeztetett helyekre vonatkozólag megadott s ennek értelmében a kényszerőztások folyamatosan vannak.

Miután továbbá a Bezdáni-út tájékán több eset fordult elő, megvizsgáltam a bezdáni úti artzi kutat és azt találtam, hogy a kút környéke fölötté piszkos, a viznek nincs lefolyása, a kút kivezető csöve el volt dugaszolva, úgy hogy a vizet nem lehetett rendszeres úton felfogni, hanem csak a felső kivezető csőből. Ebből azt következtetem, hogy a cselédek, könnyítve munkájukon, egyszerűen a piszkos vízzel megelt medencézt feszítették föl és abból merítették. A kút vizében az itteni bakterologia vizsgálat nem derített ki bacilust. Azonban biztosság okáért mint az artzi kútból, mint pedig a ház kújából, a hol a betegek fekszenek, víz lett elküldve vizsgálat céljából illetékes helyre, a vizek eredménye azonban mindeztől még nem érkezett meg. Függetlenül azonban a kút vizének bacillustartamából, javasolni fogom a városi tanácsnak, hogy a kút környéke tisztartassék, ott egy levezetőárok létesíttessék, a viztartómedencék pedig, ne csak ennél a kútnál, de valamennyi artzi kútnál lecsőltassanak.

Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgató február havi jelentését a következőkben adta elő:

Egyenesadókban befolyt összeg 102678 kor. 21 fill. Haddíjban 46 kor. Bélyeg-és jogilletékben 5041 kor. 15 fill. Fogyasztás és italdobban 8541 kor. 74 kor. Tanítói nyugdíjban 1045 kor. 08 fill. Országos betegápolási pótdobban 3674 kor. 48 fill. Adófizetési halasztás 1 esetben fordult elő.

HÍREK

† **Dr. Mikosevics Kanut.** Bács-Bodrog vármegye nyug. főügyésze, volt országgyűlési képviselő, szegedi kir. közjegyző f. hó 4-én 56 éves korában Budapesten elhunyt. A kiváló tehetségű férfiú, ki évek hosszú során vezető alakja volt a zombori társadalomnak s a kinek egyénisége, férfias karaktere még politikai ellenfelei előtt is mindenkor tisztelt volt, az ernyedetlen, megfeszített munka áldozata lett. Súlyos ideg-aj gyötörte, melyre a halál játékony beállta volt a megváltás. Temetése f. hó 6-án volt Budapesten. Dr. Mikosevics Kanut elhalálozása mely részvétet keltett városunkban.

* **A március 15-iki Ünnepek sorrendje.** Délelőtt: 1. 9 órakor a róm. katolikus plebánia-templomban ünnepes istentisztelet, melyet Körömczy Ernő apátplebános úr celebrál teljes papi segédlettel; a misét énekli a Kaszinói Dalárda. 2. 10 órakor felvonulás a Schweidel József-

szoborhoz. Beszédet mond: dr. Müller János, az ünnepélyt rendező állandó bizottság tagja, mely után a közönség elénekli a „Szózat”-ot. 3. Innen felvonulás a Rákóczi szoborhoz, a hol a beszédet mondja: Horváth Dezso, az ünnepélyt rendező állandó bizottság tagja s a mely után a közönség a „Hymnusz”-t énekli. Ezzel a délelőtti ünnepség befejeztét nyert. — Délután 4 órakor a városbáza nagy közgyűlési termében: a) Megnyitó beszéd. Mondja: Vértesi Károly, az ünnepélyt rendező állandó bizottság elnöke. b) „Ima a hazáért” Költemény, Völgyi Gusztávtól. Szavalja: Heissinger Aranka. c) Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Fehér Lőrincz, az ünnepélyt rendező állandó bizottság tagja. d) „A Naphez.” Költemény. Kiss Józseftől. Szavalja: Krieg Margitka. e) Kurucz dalok. Vonós kíséret; e mellett énekli: Czirfusz Károly. f) Te visszatérsz márciusi nap.” Költemény, erre az alkalomra írta: Abrányi Emil. Szavalja: Jámber Béla, az ünnepélyt rendező állandó bizottság tagja. g) Elnöki zárszó.

* **Dr. Buday Pál megbízatása.** Jelentették lapunk egyik múlt számában, hogy a m. kir. belügyminiszter a miniszterelnök megkeresésére dr. Buday Pál kulai főszolgabírót küldte ki Szerbiába, hogy a meghódított területen a közigazgatást szervezze. Dr. Buday a megbízatást elfogadta és a múlt hét elején dr. Purgly Sándor vármegyei főispánnal Belgrádba utazott, hogy ott Szerbia katonai kormányzatjánál bemutatkozzék. Belgrádban való rövid tartózkodása alatt azonban olyan tapasztalatokat szerzett, a melyek arra indították, hogy megbízatásáról leköszönjön. Ezen elhatározását nyomban táviratilag közölte is a m. kir. belügyminiszterrel és vármegyének alispánjával, azután elhagyta Belgrádot és visszatért székelyteleire.

* **Bácskai tanító belgrádi felügyelő igazgató-tanító.** Vermes János alsóokbéli róm. kath. tanítót, a belgrádi katonai kormányzó kinevezte belgrádi elemi népiskolai felügyelő-igazgatóvá. Nevezett buzgó szolgálatai elismerésül ugyancsak a közelmultban a koronás ezüst érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján.

* **Szerbül beszélő tisztakat keresnek.** Strefleuer katonai szaklapja közli a közös hadügyminiszter rendelkezését, a mely felszólítja a harctéri szolgálatra alkalmatlanná vált és szerb nyelven beszélő tisztakat, úgyszintén altiszteket is, a kiknek mezőgazdasági ismereteik vannak, hogy sürgősen adják be kérvényeiket szolgálati úton a fölöttes katonai parancsnokságnál, mert Belgrádban a katonai igazgatás terén szükség van alkalmas egyénekre.

* **A hírlapírószövetség közgyűlése.** A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége március hó 26-án tartja XVII. évi rendes közgyűlést Budapesten, a szövetség fővárosi helyiségében (VII., Dohány-utca 76. sz.). A közgyűlés napirendje: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése. 2. Titkári jelentés. 3. Az 1915. évi zárszámadások felülvizsgálása. 4. Az elnök, 4 alelnök, titkár, pénztáros, továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása. 5. A szövetség ügyvezetésének Budapestre való telepítése. 6. Az alapszabályok módosítása. 7. Az igazgatóság előterjesztése. 8. Az 1917. évi költségvetés megállapítása. 9. Indítványok.

* **Vásár.** Zombor szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala közölni teszi, hogy az itteni tavaszi országos vásár f. évi március hó 19-én és 20-án fog megtartatni. Ezen országos vásárra vérszentes helyről szabályszerű marhallevéllel ellátott bármiféle haszonlát felajántható. Jogsíttvánnyal nem bíró alkalmi kereskedők az állatok összevásárlásától tiltatnak.

* **Egy plebán a fronton.** A 36-ik gyalogezrednek érdekes vendége lesz a napokban a fronton. Ugyanis Vojnits Dezso prépost, szabadkai plebános engedélyt kapott arra, hogy a dicső ezred hős katonáit a harcmezőben is fölkereshesse és lelki vigaszt nyújtson nekik Bizenyára nagy örömet fog kelteni a bácskai stük között, ha az otthonukból utánuk jött lelki-átya buzgó szavát hallhatják, áldását vehetik. A prépost plebános ma már útban van az északi front felé.

* **A fémek rekvirálása Zomborban.** Március 13-án megkezdődik a kormány rendeletének megfelelően, a fémek rekvirálása Zomborban. Mindazok az ipari üzemek, vállalatok, szállaléki, vendéglők stb., tehát a melyek összeíró lapokat kaptak, a fenti naptól kezdve szolgáltatniuk át a fémeket a Bezdáni-út 3. ö. i. házban (volt Halm-féle ház). Bács-Bodrog vármegyében a rekvirálás március 10. óta folyamatban van.

* **Katonák szabadságolása mezőgazdasági munkálatokra.** A honvédelmi- és hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, mely szerint a front mögötti népfelkelők 3—5 heti szabadságot kaphatnak a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésére. A szabadságot raporton lehet kérni.

* **A váltóóvásai határidő újabb meghosszabbítása.** A nem moratóriumos váltók óvásai határidejét a kormány tudvalevőleg ma a múlt év november havában f. é. március 3-ig meghosszabbította. Miután azok az okok, a melyek az óvasi határidő kitolását indokolták tették, ma is változatlanul fennállanak, a pénzintézetek érdekképviselői illetékes helyen előterjesztést tettek abban az irányban, hogy a március 3-án lejárt óvasi határidő újabb meghosszabbítást nyerjen. A pénzügyminiszter az érdekképviselőket most arról értesíti, hogy előterjesztésük értelmében a kormány az óvasi felvételi határidőt újabb 3 hónappal, azaz f. évi június hó 3-ig meghosszabbítja. Az erről szóló kormányrendelet a közeljövőben fog megjelenni.

* **A katonák husvétii szabadsága.** A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a hadügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy amennyiben a szolgálat megengedi, a keresztény felekezetek hívei április 21-én, 22-ének délutánján és április 23-án, az izraeliták április 17-ének délutánján és április 18-án és 19-én szabadnapot kapnak. Ez a rendelkezés ki fog terjedni a hadifoglyaltárokra és az a táborokon kívül dolgozókra is.

* **Magánpostaforgalom Szerbiával és Longyelorazággal.** Félhivatalosan jelentik: A magyar-osztrák csapatok által Szerbiában megszállott területeken Aranyelövác, Belgrád, Grn.-Milanovác, Kragujevác, Obrenovác, Palanka, Sabác és Valjevo helyeken felállított I.

NYILATKOZAT. „MODIANO CLUB-Specialité” (antinicotin)

Sajnálattal tudatom a T. cigarettázó urakkal, hogy a gyár az anyagok folytonos drágulása folytán kénytelen volt a hüvelyek árát felemelni. — Mihelyt a viszonyok megengedik, ismét fogja az árát szállítani, mint azt már más esetben is megtette. A sodorni való club-specialité papirnak ára 12 fillér.

Halász Ferenc, a Modiano-gyár vezérképviselője.

osztály hadtáppostahivatalok a magánpostaforgalomban is részvesznek. E hivatalokhoz közönséges levelezések, nyitott és lezárt levelek, nyomtatványok (hírlapok), áramtárak és értékelemek ugyanazokkal a feltételekkel küldhetők, mint az a magyaroszátrák csapatok által Oroszországban megszállott területekkel való forgalomban elő van írva. Ezek a hadtáppostahivatalokra egyúttal a hozzájuk utalt katonai csapatok és intézetek postaforgalmát a zombori postahivatalokra előírt szabályok szerint szintén lebonyolítják.

*** Irtják a kutyákat.** Hatósági intézkedésre napok óta járnak a gyepteremberei és szedik ó-ra a gazdátlan kutyákat. Ha ilyen módon járnak el még 10-14 napig, akkor biztosan megtisztul a város a kóbor kutyáktól.

*** Vitriolmérénylet.** Egy harcziás leány vitrioles mérénylete foglalkoztatja most az újdíkieket. Rajkovic Mihály főorvos másfél év előtt felfogadta takarító-nőnek Jordáovic Zsófiát, egy husz éves nyomdászlanyt, a kinek a laboratoriumában is hasznát vette. Decemberben Rajkovic nőülni készült s felmondott Zsófiának, a ki azóta is többször visszakéredkedett. Az orvos azonban arra hivatkozott, hogy a cselédfogság a felesége dolga lesz, ő nem avatkozik ilyesmibe. A leány erre — nem tudni milyen jögon — vitriollal fenyegetőzött, a rendőrségre került, ott jóságot fogadott, az elmúlt héten mégis végrehajtotta fenyegetését Lakásának lépcsőházában megleszte az orvost s az arcába öntötte a maró folyadékot, mely kimarta Rajkovic egyik szemét. Farsang vasárnapján lett volna az orvos esküvője, a mely most egyelőre elmaradt.

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet teljesen póol. Jó, erős és olcsó. Minden vastagságban azonnal szállítható pécsi raktárunkból. Kivánatra minták és árajánlatot vágott papirzsinegről is.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvény-társaság

arvosztálya Pécsen.

(Nincs spárgahiány. Kereskedőinket és mindazokat a kik a spárgahiányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi árusztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papirspárga és zsákzsineg beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja s jó, erős és olcsó.

(Mágnás Miska. Február 12-én ünnepi külsőségek között lejajlott az idei szezon első nagy operett-szereztője: a Király Színház bemutatja Szirmay Albert új operettjét, a **Mágnás Miskát**. Szirmai Albert új búváros zenéje, a „Mágnás Miska“ csyzerre meglepte a nagyközönséget szépségével. Ez a muzsika az inventió és tudás szerencsés egymásratalakása. Szirmai Albert azokat is meglepte, a kik már régen és nagyon sokat vártak tőle. Olcsó, triviális eszközök nélkül is megtalálta a zenei megszólalás módját, sőt az operettben nélkülözhetetlen utat a népszerűséghez. Muzsikája buja gazdagsággal virágzik és a melodidák végtelen folyondárát futtatja. Ritmus-érzése a felszabadulás leleményességével tör utat magának és egy sereg bravurosnak és táncszámmal tündéli tele a zenekönyvet, mely finom izléssel és könnyed izmossággal megérett finálékbankulminál. Nagy sikere, mellé a közönséget is megnyerte, csak zajos és külsőségekben is megnyilvánuló igazolása annak az elismerésnek, mely Szirmai Albert tehetsége iránt eddig benső tisztelői körében megnyilvánult. „Hoppsa Sári!“ és „Zinnatányéros nota“ a címze a „Mágnás Miska“ legzajosabb sikerű két számának. Az operett két gyönyörű keringője „A nő szívét ki ismeri?“ és „Úgy szeretnék boldog lenni!“ örök kedves nyomat hagy a hallgatónál. Nagy sikere van még az „Oh suhó selyemszárnyak“ című dalnak is. A végtelen bájos operett teljes zenéje két fizetben jelent meg. Egy-egy fizet ára 3 korona. Kapható a kiadónál: Rézsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű és könyvkereskedőnél, Budapest, IV., Szervita-tér 5.

Fehér superior

csemagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63X90, 100 és 120 kilogrammos 90X126 nagyságban pécsi raktárunkból azonnal szállítható. Előnyös árak.

A zombori kórházakban

betegben és sebesültben ápoll katonák karácsonyfájára befolyt adományokról az alábbiakra számolunk be:

(Folytatás.)

1 koronát adtak: Szecsuszkai Mária, Szeles Jenő, dr. Széchényiné, Székely Simon, Szilágyi Károly, Szimendits Vili, özv. Szilávy Elemérné, Szondy Mátyásné, Sztankovits Lexa, Sztricszevits Bojana, Sztrilichné, Sztrilich József, Sztrilich Sándor, Sztójacsis Danicza, Sztójke, Sztójke Milán, Stenczl Péterné, Stöckl Istváné, Styru Mór, Tallós Gyula, Tamner Ottóné, Teodorovits Miklósné, Terzits Szilvák, Temasev György, Topalov Lázár, Topalovits M., Truca Károly, Tuna Adolfiné, dr. Türr Aladár, Ullrich Ferencz, Utornik István, Veszelinovits, Vellenreiter Pálné, dr. Vécsey Jenő, Vidákovits Antal, Vig, Vranits Mladen, Vuitts Braca, Vukadinovits Mita, Vukicszevits Darinka, Vukicszevits Milenka, Eaál Antalné, Vajda Rett, Walter Péter, Wamescher Hugó, Weber Böske, Weber Irén, Weichand Kónrad, Weisz Simon, Welter Mikályné, Wenzel György, Zóni István, Zorits Vukicza, Zundakovitsné, Zsarkovacsiki Miklós, Zsarnóczai Béláné, Zsemberyné, Zsemberi, Kiss Józsefné, Zsuffa, Zsulyevits Stanci.

1 korona 10 fillért adtak: Petonszki Árpád, Szalay Ferencz.

1 korona 20 fillért adtak: Berger, Burány Verena, N. N., Oláh János, Sipos Margit, Schmidt Péter, Stvertcezy Aladár.

(Folyt. köv.)

A Török Vörös Félhold képezlevező lapjait 20 fillérről árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

NYILTÉR *)

Számítalszor bevált

MATTONI'FELE

GISSHÜBLER

szárazonja igylenes

SÁVANYÓVIZ

hűgymohoknál és hólyaghurutnál, mint a hűgysavf megkötő szer.

Nagyszorden bevált a harcétren küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsbőlés

megbűlés, rheuma, küszvény, influenza, torok-mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle.

Horgony-Liniment. csapóci compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K — 80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz“ címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Zitabachstr. 5. Hapantósti széküldés.

*) Ezen rovat alatt könlöttekört nem vállal felelősséget a szerk.

NEMZETKÖZI HALOTTSZÁLLÍTÁSI IRODA

Temetkezési Intézetek Egyesülése

Budapesti Iroda VIII. Utólat 14. I. em. I.

Telefon: József 32—12.

Gyással sujtott családoknak készággal áll rendelkezésre. Elaszt hűsöket gyorsan, kis költségűen hazaszállít. Europa minden jelentékenyebb városában levő tagjaink ismerik a vidéket, a vidék nyelvét, ahol a sír felkeresendő és a hatóságokat, akik az engedélyt adják az átszállításhoz. A megbízás díja egy nagy bankba fizetendő.

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való főümmulhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatkosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja I.—K-ért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertületekben stb.

Hasonlóképpen kítűnő Bergmann Mamera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kítűnő szer női kezek gondozására.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kézzel legyen. A jelenkor egmelegbiztosabb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszertárban és drogeriában kapható. Hatása Löfler, Vertun, Portik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógy fertőtlenítőre, antiseptikus köztételeknél (sebekre és sejanatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 1 százalék lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőre is, szőpi, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kisvétel és Ön a jövőben ki zárólag ezen szappant fogja használni. Ár 1 K 60 f.

Fedormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájjvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmoknál és nátha esetén gurgálásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege: 1 kor. 60 f.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészei gyára Ujpesten.

1855. sz. 1916.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. József

Országos vásár

folyló évi március hó 16-ától bezárólag március hó 20-áig fog megtartani,

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március hó 16-ától, esütörtökön reggeltől 5 óráig kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1915. évi január hó 28 án.

A városi főkapitányságtól:

Dr. Mikes Gábor, tb. főkapitány.

Nagybani horkereskedők

ajánlok **jóminőségű érmelléki új bort** előnyös árárt. BERKES MÓR Nagyvárad, Teleki-utca. : : : : : : :

Egy jókarban lévő

ZONGORA,

vagy **pianinó** megvételre keresetnek. Ajánlatok a kiadóhivatalba

„Hungaria“-fürdő ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponta reggel 5-től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mind d. u. fél 2 órától 6-ig.

Kitűnő masször és elsőrendű tyulkszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmedence naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Biebert János
bérő.

Vitéz katonáinknak azzal lesz

igazán kedves szolgálatot

ha hűdeménveihez a táborba egy-két doboz **Fáy-féle valódi sodeni ásványpasztillát** mellékel.

Csépléshez,

gőzekéhez **szerezze be sürgősen**

SZÉN és GÉPOLAJ,
NYERSOLAJ, BENZIN
szükségletét.

Azonnal szállítja:

Klár Andor és Társa
részvénytársaság
DEBRECEN. Telefon 445.

Milliók használják

Köhögés,

rekedség, katarrus, elnyájkódás és gőres ellen a

Kaiser-féle mellkaramellákat,

a „3 lenyóval“

6050 közi. hitelesített bizonyítványos orvosoktól és magánosoktól biztositják a biztos :: eredményt. ::

Csonogya 20 és 40 Bl., adagját 60 Bl.-ért kapható Tórczal István, Illin Dezső, Schubert I. Mihajlovics István és Vuits István gyógyszerárakban Fehér István drogeia, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyszertára Bács. Kleiner D. gyógyszerárában Bácszentiván. Józsa Dezső gyógyszerár, Zombor. Schwebler Mátyas gyógyszerár, Csonoplya.

AZ EST

— a legjobb magyar napilap. —
HIREI FRISSEK ÉS IGAZAK!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad, sportrovata a sport minden ágának eseményéről hűen beszámol. —

A BEL- ÉS KÜLFÖLD NAPISEMÉNYEIT

a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leg hamarabb közli.

AZ EST
megjelenik a fővárosban déli 1-kor és a délutáni első gyorsvonattal érkezik városunkba. —
ÁRA 6 FILLER.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Csodás hatású arezszépitő és finomított
A VILÁGHIRU FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. : : : :
Ára 1 kor. 20 fill.

A Földes-féle **Margit-szappan** pár nap alatt lemossa a szepítőket, májfollokat s megszüntet minden bőrbajt. **Ára 90 fill.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld **Földes Kelemen** gyógyszerár. Aradon.